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СВІТЛОДІОДИ З КЕРУЮЧИМ ОПТИЧНИМ ЕЛЕМЕНТОМ 

 

Стрімкий розвиток сучасних технологій та систем оптичного зв'язку 

вимагають принципово нових підходів до розширення елементної бази сучасної 

оптоелектроніки, що відкриває перспективи створення надшвидкодіючих схем 

інтегральної оптоелектроніки, розробки нових та удосконалення існуючих 

елементів, компонентів, приладів і систем обробки, збереження та 

відображення оптичної інформації. Ключовими елементами усіх 

оптоелектронних систем є активні елементи (АЕ) світлодіодів (СД) та 

фотоприймачів або фотоприймальних пристроїв (ФП) на їх основі. В останні 

роки параметри світлодіодних структур суттєво покращились, однак проблема 

підвищення потужності й інформаційної здатності світлодіодних 

випромінювачів залишається актуальною [1].  

Мета наших досліджень – підвищення потужності СД, які працюють при 

кімнатній температурі в спектральному діапазоні 2-5 мкм та керування їх 

роботою для розширення області їх використання.  

Суттєве покращення світлотехнічних параметрів випромінюючих АЕ, 

досягнуто завдяки використанню в якості матеріалів для оптичного покриття 

багатокомпонентних склоподібних сплавів із халькогенідних систем  

Ge–(As, Sb,)– Se). Конструкція одержаних нами СД показана на рис.1.  

Світлодіоди з керуючим оптичним елементом працюють наступним 

чином. Випромінюючий  АЕ 3, при проходженні крізь нього електричного 

струму, генерує світлове випромінювання в оптично прозоре покриття 5 

запропонованої нами форми. За рахунок відбивання світлового потоку, що 

попадає на границю поділу оптичне покриття 5 – повітря під кутом меншим 

деякого критичного кута падіння для даного оптичного середовища, 

утворюється частина світлового потоку, яка поглинається фотоприймаючим  

АЕ 4. Інша частина світлового потоку, завдяки оптичному  покриттю 5, 
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виконаного у формі напівсфери або параболічної поверхні обертання, 

фокусується вздовж оптичної осі світлодіода та випромінюється за його межі.  

У випадку роботи АЕ на однакових довжинах хвиль в максимумі 

випромінювання та чутливості світлодіод функціонально може виконувати 

роль джерела випромінювання, а фотоприймаючий АЕ 4 виконує роль 

керуючого елемента. Керування роботою випромінюючого АЕ 3 в залежності 

від умов навколишнього середовища та його внутрішнього стану відбувається 

за рахунок зміни величини струму, що проходить через нього в залежності від 

величини світлового потоку, який знаходиться у шарі оптичного покриття 5 й 

поглинається фотоприймаючим АЕ 4. 

 

 
 

 

 

 

 

В іншому випадку світлодіод функціонально виконує роль фотоприймача, 

а випромінюючий АЕ 3 виконує роль керуючого елемента. Така робота 

світлодіода з оптичним керуванням потоку випромінювання забезпечує високу 

стабільність світлотехнічних параметрів [2].   

 Використання в якості матеріала для оптичного покриття 

багатокомпонентних склоподібних сплавів із халькогенідних систем  

Ge)–(As, Sb,)–Se дозволило підвищити ефективність роботи випромінюючих та 

фотоприймаючих АЕ щонайменше в 2,5–4,0 рази по відношенню до дискретних 

світлодіодів та фотоприймачів, що випускаються промисловістю в 

спектральному діапазоні 2-5 мкм [3]. 
Література:  
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а)     б) 

Рис. 1 Конструкція оптопари: 1–корпус ТО-18; 2–  струмовиводи; 3– випромінюючий АЕ; 4– АЕ 

фотоприймача; 5– халькогенидное стекло (а) та спектри АЕ випромінювання і фоточутливості (криві 

1, 3) до нанесення  і (криві 3, 4) після нанесення оптичного покриття (б) 
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АНАЛІЗ РЕГІОНАЛЬНИХ МОДЕЛЕЙ ТУРИСТИЧНОГО ВІДНОВЛЕННЯ 

УКРАЇНИ З УРАХУВАННЯМ БЕЗПЕКОВИХ РИЗИКІВ 

 

В умовах триваючої збройної агресії російської федерації проти України 

туристична галузь зазнала істотних змін. Безпека стала визначальним 

фактором, що впливає на просторову організацію туризму, вибір типів 

туристичної діяльності та цільових аудиторій. Аналіз сучасних регіональних 

моделей туристичного відновлення України враховує рівень безпеки, стан 

інфраструктури та потенціал розвитку. 

З 2022 року туристична діяльність в Україні трансформувалась із 

переважно зовнішньоорієнтованої до внутрішньої. Змінився портрет туриста, 

формати подорожей і попит на нішеві види туризму, такі як реабілітаційний, 

етнічний, екологічний та культурно-пізнавальний туризм. Безпекові ризики 

стали ключовим фактором у виборі маршрутів і регіонів для подорожей. 

Для Західної України (Львівська, Івано-Франківська, Закарпатська, 

Тернопільська, Чернівецька області) доцільно впроваджувати модель 

безпечного реабілітаційно-культурного туризму, яка базується на розвитку 

культурного, етно- та wellness-туризму. 

Регіон має високий рівень безпеки, розвинену туристичну інфраструктуру 

та значну кількість об'єктів культурної спадщини. Значна кількість внутрішньо 

переміщених осіб створює соціальне навантаження, але водночас і попит на 

реабілітаційний туризм.  

Центральна Україна (Вінницька, Хмельницька, Полтавська, Черкаська, 

Київська області) характеризується помірним рівнем безпеки. Найбільш 

популярними є одноденні маршрути культурного, природного та 

гастрономічного туризму. Пріоритетом є розвиток інфраструктури 

короткострокових подорожей у межах регіону, включаючи цифрову навігацію 

та інформування про безпекові аспекти. Тому для цього регіону доцільно 

формування моделі туризму вихідного дня. 

Наступною за рівнем безпеки є Південна Україна (Одеська, частково 

Миколаївська, Херсонська області), де рівень безпеки залишається 

нестабільним. Попри це, зберігається потенціал розвитку морського, 

кліматичного й агротуризму. Туризм можливий лише в безпечних зонах. 

Основна стратегія − екологічне очищення, відновлення інфраструктури й 
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